TÜ Klasse 7 RSB  /  Gruppe [9]
	A
	7091

	1.
	[image: image11.emf]
Skizziere Grund- und Aufriss des Prismas.

	2.
	Rechne vorteilhaft.
a) -2 · 0,95 · 0,5
b) -4 · 12,2 · (-25)

	3.
	Veranschauliche den Bruch 
[image: image1.wmf]6
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 an einer Kreisfläche.

	4.
	Lösbar?
in N

in Q+
in Q

5 + x = 12

2x = 17


Übertrage die sechs freien Felder und ergänze.
ja / nein

	5.
	[image: image12.jpg]120°
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"MedosPlus" verkauft Fernsehgeräte. Vor den Feiertagen gewährt der Shop einen Rabatt von 3,5 Prozent. Berechne den neuen Endpreis.

	6.
	Löse die Gleichung  
[image: image2.wmf]=
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]21
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	7.
	Ein Zufallsexperiment hat die Ergebnismenge 
S = {2; 3; 4; …; 10; 11; 12}. Gib die Ereignisse 
E1… gerade Zahl und E2 … durch 3 teilbare Zahl an.

	8.
	« In Gondwanaland spüren Sie den tropischen Regenwald Afrikas, Asiens und Südamerikas mit allen Sinnen. Auf einer überdachten Fläche, größer als ….. Fußballfelder, leben 100 exotische Tierarten und rund 500 verschiedene Baum- und Pflanzenarten. »
Ergänze die richtige Anzahl der Fußballfelder : zwei, zehn oder fünfzig. http://www.zoo-leipzig.de/themenwelten/gondwanaland/


	B
	7092

	1.
	Die Grundfläche eines dreiseitigen Prismas ist ein rechtwinkliges Dreieck. Skizziere von diesem Körper ein Zweitafelbild so, dass im Aufriss ein Rechteck abgebildet wird.

	2.
	Ergebnis

dafür
dagegen
abs. Häufigkeit
2456
1234
[image: image14.jpg]A"



Eine Umfrage (Zufallsexperiment) mit der Ergebnismenge S = {dafür; dagegen} ergab die folgenden Häufigkeiten. Gib mithilfe dieser Umfragewerte Schätzwerte für die Wahrscheinlichkeiten dieser beiden Ergebnisse an.

	3.
	Überprüfe die angegebene Lösungsmenge.
-4x + 1,2 = 9,7 + x
L = {-1,7}

	4.
	[image: image15.jpg]


Schätze die Höhe des Völkerschlachtdenkmals in Leipzig.
[Wikipedia 2015]

	5.
	Gib vier Brüche an, die die gleiche gebrochene Zahl darstellen.

	6.
	a) 4 · (-1,2) =
b) Die Hälfte von 
[image: image4.wmf]9
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 ist …..

	7.
	[image: image16.jpg]



Welcher Prozentsatz ist in dem Kreisdiagramm gekennzeichnet?

	8.
	[image: image17.jpg]


Auf einem Festgeldkonto wird ein Guthaben von 2500 € mit einem jährlichen Zinssatz von 1,8 % angelegt. Berechne die Zinsen für 2 Jahre. Zinseszins wird nicht gewährt.


	C
	7093

	1.
	Wahr oder falsch? 
(A) 5 ist eine ganze Zahl.
(B) -0,3 ist eine rationale Zahl.

	2.
	[image: image18.jpg]


ARe … Flächeninhalt Rechteck
Entwickle aus ARe die Flächeninhaltsformel für das Parallelogramm mit der Seite a und der Höhe ha.

	3.
	Berechne den Quotienten aus -3,6 und 0,9.

	4.
	Schätze die Breite einer Autobahn mit zwei Fahrstreifen je Richtung einschließlich Stand- und Mittelstreifen.

	5.
	[image: image19.png]



Skizziere ein Zweitafelbild des Körpers. Der Körper soll nicht auf der Grundrissebene stehen.

	6.
	Stelle die folgende Gleichung nach b um. 
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	7.
	[image: image20.jpg]


Herr Heinze zahlte für seinen Haarschnitt bisher 12,35 €. Seit kurzem muss er aber 13,70 € bezahlen. Auf wie viel Prozent stieg der Preis für diesen Haarschnitt an?

	8.
	
[image: image21.jpg]


Wie groß ist die Wahrscheinlichkeit, eine ungerade Zahl zu ziehen?


	D
	7094

	1.
	Bestimme die Summe von 6,1 ; -
[image: image7.wmf]5
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 und 1
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.

	2.
	Lösbar?
in N

in Q+
in Q 
9x = 4,5
-7 = 2x

Übertrage die sechs freien Felder und ergänze.
ja / nein


	3.
	[image: image22.jpg]


Eine Internetbank zahlt für ein Tagesgeldkonto 0,8 % Zinsen. Berechne die Zinsen für 30 Tage bei einem Guthaben von 830 Euro.

	4.
	[image: image23.emf]Zeichne von einem Würfel mit einer Kantenlänge von 5 cm ein Zweitafelbild so, dass im Aufriss die wahre Länge einer Raumdiagonale abgebildet wird.

	5.
	Warum sind diese beiden Winkel gleich groß?

	6.
	Für Heißluftballone (Personentransport) gelten in Deutschland für das Volumen VH Ober- und Untergrenzen. Schätze ab, welche Angabe zutreffend ist. 
(A) 30 m³ < VH < 50 m³
(B) 300 m³ < VH < 500 m³
(C) 3 000 m³ < VH < 5000 m³

	7.
	Ein Würfel mit dem abgebildeten Netz wird geworfen. Es interessiert das oben liegende Bild. Gib die Wahrscheinlichkeit für jedes Ergebnis an.

	8.
	Berechne x.  
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